
План – конспект 

Тема занятия: «9 мая – я помню, я горжусь!» 

 

Цели:  

 познакомить с историей праздника 9 мая; 

 сформировать представление о Великой Отечественной войне; 

 развить чувство патриотизма и любви к Родине; 

 воспитать навыки уважительного отношения к ветеранам, символам 

памяти совершенного подвига. 

 

Оборудование: ПК; проектор; тематическая презентация, посвященная Дню 

Победы; фото памятников ВОВ г. Новороссийска; Георгиевские ленты в 

качестве раздаточного материала; песня «Журавли» автора М.Н. Бернеса; песня 

«Пусть всегда будет солнце» Л. Ошанина.  

 

№ п/п Основные этапы 

занятия 

Ход мероприятия Время, мин. 

1 2 3 4 

1 Вводная часть Организационный момент. На фоне 

играет песня М.Н. Бернеса «Журавли».  

 

Воспитатель: Скажите, ребята, какой 

праздник мы с вами будем отмечать 9 мая? 

 

Дети: День Победы. 

 

Воспитатель: Правильно! День Победы 

празднуют 9 мая. 

 

(Слайд 1 – видеозапись празднования Дня 

Победы). 
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2 Основная часть Воспитатель: Кто может сказать, почему 

этот праздник так называется? (Кто кого 

победил? - при необходимости – помощь в 

виде наводящих вопросов).  

 

Дети: Советские войска одержали победу 

над фашистскими захватчиками.  

 

Воспитатель: (Диафильм, слайды 2-7 – 
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иллюстрации ВОВ)  

Верно. 22 июня 1941 года началась война 

между Германией и Россией, которая раньше 

называлась Советским Союзом. 

Советским Союзом в период войны 

руководил И.В. Сталин, а Германией – А. 

Гитлер. 

 

Советский Союз был значительно больше, 

чем современная Россия. В его состав 

входили Украина, Казахстан и другие 

страны, которые сейчас являются 

отдельными государствами – всего 15 

республик.   

 

(Слайд 8 - карта). Представляете, какой 

огромной была страна – Советский Союз? 

 

Дети: Да. 

 

Воспитатель: Но Германия была хорошо 

подготовлена и вооружена – танками, 

пулеметами, самолетами, армия немцев была 

огромной. Причиной войны стало желание 

Гитлера править всем миром.  

 

На территории нашего города, города 

Новороссийска, велись ожесточенные бои, и 

проходила линия обороны. Погибло много 

людей, но советские войска не сдавались, и, 

в итоге, смогли отстоять город, а затем – и 

всю страну, одержав победу. 

 

Когда война закончилась, городу 

Новороссийску, за заслуги перед Родиной и 

проявления высшей степени героизма, было 

присвоено звание Города – героя.  

 

Великая Отечественная война длилась 4 года 

и закончилась – когда?  

 

Дети: 9 мая! 

 

Воспитатель: (Слайд 9 – видеозапись 

празднования Дня Победы). 

 

Правильно! 9 мая 1945 года Советский Союз 

одержал победу и освободил страну от 

фашистских захватчиков.  

 

Потому что тот, кто борется во имя добра и 

справедливости, всегда одерживает победу! 



Добро всегда побеждает зло! 

 

Скажите, кого, в первую очередь, мы с вами 

будем поздравлять с праздником 9 мая? 

 

Дети: Ветеранов! 

 

Воспитатель: Правильно. Подвиг, 

совершенный нынешними ветеранами, 

нашими бабушками и дедушками, воистину 

велик. 

 

Была война. 

И гибли люди. 

И шел за Родину солдат. 

Он воевал. 

И был он храбрым. 

И бил фашистов всех подряд. 

И так дошел он до Берлина. 

Четыре года воевал. 

Чтоб я о бабушкином папе 

Всем в День Победы 

Рассказал. 

 

Скажите, у кого есть дедушки и бабушки, 

воевавшие на войне? Готовы рассказать о 

них? 

 

Дети: (кратко рассказывают о своих 

родственниках, сообщения готовятся 

заранее, с помощью родителей).  

 

Воспитатель: Спасибо за ваши рассказы! 

 

Память о Великой Отечественной войне 

несется через года. Чтобы передать эти 

знания нам с вами, и следующим 

поколениям, возводятся памятники, 

открываются музеи, печатаются книги, 

сочиняются стихи и песни. 

 

Какие памятники, посвященные Великой 

Отечественной войне на территории города – 

героя Новороссийска вы знаете? 

 

Дети: (перечисляют, воспитатель – 

показывает фотографии): Памятник 

неизвестному матросу, Самолет ИЛ-2, 

Мемориал на Малой Земле (Утюг), 

Памятник освободителям (и так далее). 

 

Воспитатель: Действительно, на территории 



нашего города много памятников. Они 

напоминают нам о подвиге наших предков, 

их стойкости и отваге.  

 

А какие еще символы победы в войне вы 

знаете? С чем у вас ассоциируется День 

Победы? 

 

Дети: Салют, парад, шары, цветы, вечный 

огонь… 

 

Воспитатель: Вы все правы. Но есть еще 

один символ – Георгиевская лента. Ее носят 

на груди, в знак памяти о совершенном 

подвиге и в честь победы над фашизмом. 

Оранжевый цвет ленты означает огонь, а 

черный – дым. 

 

Сейчас я раздам вам ленты. Еще раз хочу 

отметить, что их нужно носить только на 

груди! Для других целей они не 

предназначены! 

 

(Раздаются ленты. Воспитатель показывает, 

как правильно прикрепить их к одежде).  

 

Воспитатель: Куда мы все пойдем 

праздновать День Победы 9 мая? 

 

Дети: На парад. 

 

Воспитатель: Правильно! Обязательно 

сходите на праздник со своими родителями. 

Можно взять с собой цветы и шарики. Если 

встретите ветеранов, подарите им цветы и 

скажите «Спасибо!» за победу и мирное небо 

над головой. А еще, вечером, в честь 

Победы, будет красивый салют, который 

будет хорошо видно с набережной. 

 

(Слайд 10 - салют). 

3 Заключительная 

часть 

Воспитатель: А теперь – тест на 

внимательность! Ответьте на вопросы. (Дети 

отвечают на вопросы хором). 

 

1. В каком году началась война? (1941) 

2. В каком году закончилась? (1945) 

3. Сколько длилась война? (4 года) 

4. Какие атрибуты Дня Победы вы 

запомнили? (Салют, шары, цветы…) 

5. Пойдете на Парад 9 мая? (Да!) 
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Молодцы! Наше занятие заканчивается, и я 

хочу, чтобы мы послушали песню! Кто знает 

слова, подпевайте! 

 

(Звучит песня «Пусть всегда будет 

солнце» Л. Ошанина). 

Я желаю вам счастья, добра и мирного неба 

над головой! 

 


